



ЙОН КОЛФЕР ДЕСАНТИРОВАЛ В РОССИЮ ЮНОГО ГАНГСТЕРА

Недавно на российском книжном рынке появился совершенно необычный литературный герой – Артемис Фаул. Он не похож на персонажей других детских книг: Фаул – наследник преступной империи, беспринципный, хладнокровный негодяй, уверенный в собственной безнаказанности и гениальности. Российские поклонники юного злодея уже успели организовать в Интернете на сайте www.fowl.ru «Лигу Гениальных» имени Артемиса Фаула. Две части трилогии о злобном вундеркинде можно приобрести в книжных магазинах, третья книга тоже не за горами.

О том, что заставило ирландского писателя Йона Колфера наделить своего героя столь сомнительными качествами, мы решили спросить у него самого.

– Почему вы решили сделать главным героем жестокого мальчика из бандитской семьи? Вы не считаете, что подрастающее поколение надо воспитывать на положительных примерах?

– Артемис постоянно изменяется и развивается, по ходу действия он становится более хорошим человеком. Это прекрасный позитивный пример: всякий может измениться, даже если он совершал в своей жизни ошибки. Мне кажется, что в литературе достаточно места для самых разнообразных персонажей. Книжки были бы ужасно скучны, если бы все герои в них были одинаковы.

– Во второй книге трилогии Артемис Фаул действительно предстает куда более порядочным и человеческим, нежели в первой. Следует ли ожидать, что в третьей части он станет совершенно положительным героем?

– Нет, до конца от своих корней он никогда не избавится. Даже когда Артемис пытается поступать честно, что-то всё время ему препятствует.

– Как получилось, что вашу книгу решили издать на русском?

– На одной книжной ярмарке мой агент познакомился с представителями московского издательства «ЭКСМО» и представил им мою книгу. Редакторам она понравилась. Желаете знать подробности – спросите у агента, я не в курсе деталей. Мне просто нравится работать с «ЭКСМО», и, судя по интересу российских СМИ к моей скромной персоне, три-

логия о Фауле пользуется в вашей стране популярностью.

– Вы много лет работали в школе. Какие книги, на ваш взгляд, пользуются наибольшим спросом у современной молодежи? Какими достоинствами должно обладать произведение, чтобы дети его полюбили?

– Современных детей интересует самая разнообразная литература — от фэнтези до спортивной. Главное, чтобы книга была захватывающей, требующей напряжения и, в определенной степени, поучительной.

– А сами вы на каких детских произведениях воспитывались?

– Меня вдохновляли многие авторы – Марк Твен, Толкиен, Льюис, Стивен Кинг. Но чужие идеи я стараюсь

не заимствовать, просто стремлюсь достичь того же уровня.

– Почему действие второй книги вы перенесли в Россию? Были другие варианты?

– Для второй книжки мне нужно было место с холодным климатом, и когда я, начав изучать Арктику, наткнулся на статью

про атомную подводную лодку, базирующуюся в Кольском заливе, я понял, что это как раз то, что мне нужно.

– Вслед за своим героем, не собираетесь ли вы посетить нашу страну?

– Я с удовольствием посетил бы Россию. Надеюсь, в скором времени у меня будет такая возможность.

